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onderhoud van de openbare ruimte

Geachte heer Van Elteren,

Op grond van artikel 33 van het Reglement van Orde van de gemeenteraad heeft u namens de fractie
van de Lokale Partij Nijkerk een aantal vragen aan het coliege gesteld . In deze brief beantwoorden
wij uw vragen.

Vraag 1: Bent u met ons van mening dat het onderhoud van de openbare ruimte (onkruid op
verharding en plantvakken) sterk te wensen overlaat?

We moeten constateren dat op sommige plekken het onderhoud de afgelopen maanden inderdaad
minder is geweest dan afgesproken. Bij de beantwoording op vraag 3 geven wij hierop een toelichting.
Over het algemeen voldoet het onderhoud aan de normen (B-niveau IBOR) zoals we met u hebben
afgesproken. Of dat voldoende is en of er op bepaalde plekken een hoger niveau gewenst is zullen we
met u als raad gaan bespreken nadat we eerst met onze bewoners in gesprek zijn geweest hierover.
Over het proces hiervan zullen we u op de hoogte houden.

Vraag 2: Kunt u zich voorstellen dat de inwoners, maar ook bezoekers zich daaraan steeds
meer gaan ergeren?

Wij kunnen ons goed voorstellen dat mensen zich ergeren als er bijvoorbeeld sprake is van veel
onkruid op verharding en in plantviakken.



(‘d 85581
=
gemeente ' “Sim

Nijkerk

Vraag 3: Wat is de oorzaak van de enorme achterstand?

Op sommige plekken is het onderhoud deze zomer niet volgens de afgesproken B-niveau kwaliteit
verlopen. Dit was met name in de gebieden die de gemeente zelf in beheer heeft. Door de
vakantieperiode, openstaande vacatures en een tekort aan flexibele arbeidskrachten op de
arbeidsmarkt konden we de extra mensen die nodig waren niet inhuren. Voor het komende seizoen
nemen we maatregelen om herhaling hiervan te voorkomen.

Verder is belangrijk te noemen dat gebieden die nog onderdeel uitmaken van een project, nog niet
onder het reguliere beheer vallen. Denk aan het kruispunt Frieswijkstraat - Van Middachtenstraat,
Doornsteeg en het nieuwe fietspad van Doornsteeg-Watergoor. Hier ligt de nadruk op het afmaken
van civieltechnische werken.

Vraag 4: Bent u het met ons eens dat de achterstand niets te maken heeft met de regenval en
de hoge temperaturen van deze zomer?

Hoge temperaturen en regenval hebben helaas wel degelijk invioed. Bij natte en warme
omstandigheden neemt de onkruidgroei explosief toe en er is dus meer onderhoud nodig.

De zeer droge zomer van 2018 heeft ook dit jaar weer z'n weerslag gehad, aangezien veel planten de
droogte uiteindelijk niet hebben overleefd en veel nieuwe aanplant nodig was.

Vraag 5: Er zijn al eerder maatregelen aangekondigd om het onderhoud van de openbare
ruimte te verbeteren. Kunt u aangeven welke maatregelen er genomen zijn en welke nog
genomen gaan worden?

Het afgelopen jaar zijn er drie medewerkers bij Dagelijks Beheer aangenomen. Helaas zijn er nog
steeds drie vacatures voor beheer en een vacature voor een beleidsmedewerker onvervuld. Wij
investeren in training van de medewerkers. We werken er ook aan om de procedure Melding
Openbare Ruimte te versnellen, waardoor problemen eerder opgelost worden.

Daarnaast zetten we in op communicatie, zodat ook duidelijk is wat inwoners kunnen verwachten voor
kwaliteit B-niveau. Verder gaan we inwoners betrekken bij de totstandkoming van de nieuwe
beheervisie Openbare Ruimte.

Vraag 6: Wanneer denkt u het onderhoud van de openbare ruimte op orde te hebben?

Wanneer onze personele bezetting op orde is zijn we goed in staat om de afgesproken B-niveau
kwaliteit te leveren. Maar daarbij hebben we natuurlijk wel altijd te maken met onverwachte externe
factoren als weersomstandigheden. Wij zijn ons er van bewust dat onze inwoners grote waarde
hechten aan een goed ingerichte en onderhouden openbare ruimte. Zoals al genoemd bij het
antwoord op vraag 1 gaan we met de inwoners in gesprek en zullen u in maart/april 2020 een kader
stellende notitie voorleggen als basis voor de nieuw op te stellen beheervisie Openbare Ruimte.
Waarna we voor de voorjaarnota 2020 hierover met voorstellen zullen komen, zoals toegezegd.
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Informatie
Voor eventuele vragen over deze brief kunt u contact opnemen met de heer R. Loman van het team
Operationeel Beheer, tel.: 14033 of per mail: gemeente@nijkerk.eu.

Met vriendelijke groet,

Burgemeester en wethouders van Nijkerk,

De secretaris, de burgemeester,

de heer mr. drs. G.D. Renkema
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